

# Породеская газета

№ 42 (20122)

Суббота,  
26 февраля

2011г.



## БУДЕМ СОСЕДЯМИ!

Крепкий зимний морозец не помешал знакомству людей, которые вчера отмечали общий праздник – новоселье. Дружелюбно улыбаясь, жители новых домов квартала Кемеровский говорили друг другу: «Соседями будем!».

Это уже не первое заселение в нынешнем году. Тремя неделями ранее новоселами все того же квартала Кемеровский стали 48 семей, переселенные в благоустроенные, комфортные дома из ветхого жилья. Сегодня по программе сноса ветхого и аварийного жилья ключи от квартир получила еще 21 семья. Теперь их новый адрес – улица Пирогова, 4/1 и 4/2.

Каждое заселение – это важное и значимое событие в вашей жизни и

жизни города, – сказал глава города Вячеслав Николаевич Телегин. – Все меньше остается в Ленинске-Кузнецком ветхих и аварийных барачков, вместо них возводится новое, комфортное жилье. Ежегодно государство выделяет на эти цели огромные средства. Только в прошлом году в нашем городе было сдано порядка 24300 квадратных метров жилья. Сегодня вы – счастливые обладатели благоустроенных квартир. Поздравляю вас, надеюсь, что вместе с новым жиль-

ем в вашу жизнь придут новые, добрые события.

Для одного из новоселов, десятилетнего Павлика Шмырева, доброе событие уже наступило. Здесь, в соседнем доме, он встретил своих старых друзей, родители которых получили квартиры чуть раньше семьи Шмыревых. Теперь мальчик вдвойне рад переезду, пожалуй, даже чуть больше, чем его родители.

– Более 10 лет мы ютились в барачке, – говорит мама Павлика Мария Шмырева. – Холод в комнатах да отсутствие воды – что еще можно сказать о жизни в ветхом жилье? Просто не слов, как мы счастливы. У

нас ведь есть еще один ребенок – четырехмесячная Галина, малышка будет расти в тепле, в нормальных условиях.

С наступлением весны здесь начнутся работы по благоустройству. Коммунальщики приведут в порядок придомовые территории, разобьют клумбы, обустроят детскую площадку. А люди, которые сегодня уже стали добрыми соседями, обещают принять самое активное участие в облагораживании своего нового двора.

**Е. МАЛЕНКОВА.**  
На снимке: заветные ключи от квартир теперь в руках новоселов.  
(Фото Ю. ГАГАНДИНА.)

## И БЮДЖЕТ И ПРОГРАММЫ

Вчера глава города В.Н. Телегин принял участие в работе очередного заседания городского Совета народных депутатов.

На заседании были внесены изменения в бюджет Ленинск-Кузнецкого городского округа на 2011 год, муниципальную целевую программу капитального строительства и капремонта, программу «Молодёжь города Ленинска-Кузнецкого». Кроме того, утверждены муниципальная целевая программа сохранения и развития сети наших загородных оздоровитель-

ных лагерей, а также положение о комитете по управлению муниципальным имуществом администрации округа. На 31 марта назначены публичные слушания по проекту решения городского Совета «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета города за 2010 год». Одновременно создана комиссия по организации и проведению таких слушаний.

## АДМИНИСТРАЦИЯ СТАЛА ЛУЧШЕЙ В РОССИИ

Коллектив администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа награждён Почётной грамотой Совета народных депутатов Кемеровской области.

Почётную награду председатель Совета Н.И. Шатилов вручил главе города В.Н. Телегину за победу в V конкурсе муниципальных образований Российской Федерации. Наш муниципалитет был признан лауреатом столь престижного конкурса в номинации «Лучшая местная администрация». Тем самым получила достойную оценку роль нашего органа мест-

ного самоуправления на муниципальном, региональном и федеральном уровнях, а также эффективность всей обширной и многоплановой деятельности администрации, направленной на социально-экономическое развитие территории. Такая победа, безусловно, послужит хорошим стимулом для дальнейшей плодотворной работы.

## ОТЕЧЕСТВУ СЛУЖИТЬ

Глава города В.Н. Телегин поздравил на этой неделе представителей разных поколений земляков отечества.

Достойным началом торжества стало поздравление фронтовиков и тружеников тыла, находящихся сегодня на лечении в отделении ветеранов городской больницы №1. По словам главы, наш общий долг – всемерно заботиться об этих людях, защитивших страну и грядущие поколения от фашизма. Надо сделать так, чтобы они каждый день чувствовали эту заботу и внимание. А в память о тех, кто не вернулся с полей сражений Великой

Отечественной войны, уметь от ран в ленинск-кузнецких госпиталях, гибнуть в горячих точках, делегация муниципалитета и общественности возложила венки к мемориалам на площади Победы, возгласили №2 и военкомата. Затем на городском торжественном мероприятии в ДК имени Ярославского были вручены Почётные грамоты, Благодарственные письма и ценные подарки муниципалитета большой группе наших земляков защитников Отечества.

**Е. ПЛЕБОВА.**

## ПЕРВЫЕ ПОЛУМИЛЛИОНА

Бригада Анатолия Голомянского участка №2 шахты имени С.М. Кирова первой в компании добыла полумиллионную тонну угля за считанные дни.

Коллектив отрабатывает лаву №2454 (крепь «Дружой», комбайн SL300) по пласту Балдыревскому. Напомним, что бригада является рекордсменом российской угольной отрасли по производительности труда на пластах средней мощности.

Однако быстро достичь миллионного рубежа у «киргизцев» не получится. К середине фев-

ля запасов в лаве осталось всего 280 тысяч тонн. В марте начнется перемонтаж оборудования в следующую лаву. Главным «миллионером» в компании, скорее всего, станет бригада Дмитрия Година шахты «Талдинская-Западная-2». На чету этого коллектива уже 483 тысячи тонн угля и запасов в лаве №7007 еще 2,4 миллиона тонн.

## СОГЛАСОВАНА ЦЕНА НА ХЛЕБ

С 1 марта 2011 года ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат» повышает цены на отдельные сорта хлеба: «Дарницкий» – на 7%, «Кузнецкий» – на 20%.

На заседании согласительной комиссии по регулированию цены на хлеб из администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа предприятие представило расчеты по обоснованию затрат по росту стоимости основного и

дополнительного сырья: мукотшеничную высшего и первого сорта, ржано-обдирную, масло растительное, дрожжи, топливо, составляющие половину затрат в себестоимости булочки хлеба. Производство хлеба «Кузнецкий» является для предприятия убыточным.

Отпускная цена хлеба аналогичных сортов ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат» не выше цен других производителей городов области и составит 12,17 руб. за 1

булку хлеба «Дарницкий» и 11,88 руб. – за булку хлеба «Кузнецкий».

Предприятие приняло решение снизить на 0,75 руб. цену за булку хлеба «Кузнецкий», предлагая для поставки в детские сады и школы города.

Цена на хлеб сорта «Инский» («Инской») остается прежней – 8 рублей за булку весом 0,5 кг в магазинах города, 7,50 руб. – в районных магазинах и на губернском рынке города.

**Двадцать дней назад в районе коттеджной застройки (7-й микрорайон) появилась бригада рабочих. Специалисты ООО «Ремстрой» приступили к прокладке траншеи, в которую лягут километры труб, предназначенных для проведения водовода в посёлок Дачный..**

Этого события ждали не один десяток лет, а потому появление водовода в этом районе станет для местных жителей настоящим праздником. Трасса пройдет через весь Дачный, врезка будет осуществлена в камере по переулку Бестужева. Проект новой водопроводной магистрали был утвержден в декабре 2010 года. На его реализацию из городского бюджета выделено 13 млн. 400 тысяч рублей.

Прокладку нового водовода доверили специалистам ООО «Ремстрой». В работе по проведению внешних коммуникаций эта организация не новичок, на счету «Ремстроя» не один масштабный проект, такой, к примеру, как прокладка водопроводных сетей в строящемся квартале Кемеровском. Так что водовод на Дачном - в надежных руках.

- В январе нынешнего года мы заключили контракт с администрацией города на выполнение этих работ, и уже в первых числах февраля наши специалисты были на участке, - говорит директор ООО «Ремстрой» Иван Петрович Перминов. - Объект этот важен в первую оче-

редь потому, что люди, живущие на Дачном, в буквальном смысле изолированы от стационарных источников воды.

В течение многих лет единственной возможностью набрать свежей воды для жителей этого района была водоразборная колонка на окраине Дачного. Теперь на трубопроводе протяженностью 2 км 400 метров будет смонтировано 10 таких колонок. Сама же трасса водной коммуникации пройдет практически в середине поселка, по улицам Кольцевой, Сурикова, Чаадаева, переулку Киселевскому, ул. Черкасской, Шолохова и до Лесного городка. Водопровод проложат по кольцевому принципу, а значит, вода в колонках будет всегда свежей, незастоявшейся.

- Чтобы люди имели четкое представление, где именно пройдут трубы, в каких местах будут установлены колонки, в ближайшее время мы подготовим специальный стенд-схему, который установим на пересечении переулка Киселевского и улицы Черкасской, - говорит И.П. Перминов. - Кроме того, отметим расположение четырех пожарных гидрантов, кото-

рые также будут установлены здесь. Важно, чтобы в случае возгорания люди знали, где находятся эти сооружения.

Для прокладки водовода уже приобретено строительные материалы на сумму 4,5 млн рублей. В траншеи будут уложены самые современные на сегодняшний день полиэтиленовые трубы. Срок их службы - порядка 50 лет, они морозостойчивы, не подвержены коррозии, так что вода будет без запаха металла, как это, к сожалению, нередко встречается. Большое внимание специалисты «Ремстроя» уделяют и технологическим работам, также применяя самые передовые методы.

- К примеру, впервые мы использовали новый сварочный аппарат, стоимостью 500 тысяч рублей, для сварки полиэтиленовых труб, - рассказывает директор «Ремстроя» И.П. Перминов. - Приобрели его специально для работ по проведению этого водовода. Прежде такие трубы соединялись посредством муфт, и стыки были в таком случае слабыми местами, могли протекать. Теперь это исключено, новый свароч-



ный аппарат - самый современный, делает шов особенно прочным. Да и для рабочих он просто подарок, ведь эта техника полностью автоматизирована.

Тем, кто непосредственно участвует в прокладке

водопровода - а это опытные специалисты ООО «Ремстрой», бригада наружных коммуникаций, - достался непростой участок работы. На территории поселка Дачного довольно высок уровень грунтовых вод. Поэтому выполнить основную объем работ по проведению нового водовода необходимо до начала половодья, когда копать траншею и прокладывать трубы будет просто невозможно. Да и сейчас рабочим, прежде чем приступить к своей непосредственной работе, придется очищать землю от снега, в котором нынешней зимой недостатка не было.

- Вывели на этот участок несколько единиц мощной техники, чтобы успеть в срок, - говорит И.П. Перминов. - Бульдозер убирает снег, щелерез формирует контур траншеи. Копаем экскаватором, сложно, земля промерзла. Потом откачиваем воду, которая в некоторых местах поднимается на уровень 10 см от земли. На сегодняшний день трубы уложены до реки Мереть. С 16 февраля работы ведём по улице Шолохова. Идем с опережением графика. Тяжелая работа, конечно, люди целый день на холоде. Но знаем, что делаем для горожан нужное и очень важное дело. А потому трудимся только с хорошим настроением.

До конца февраля рабочие планируют проложить около 700 метров водопроводной магистрали, от

Лесного городка до улицы Черкасской. Основные работы будут завершены в апреле, до начала активного таяния снега. Не останутся без внимания и разрытые места прохода траншеи, с наступлением весеннего сухого тепла здесь начнутся работы по благоустройству. Взрыхленная экскаватором земля будет приведена в надлежащее состояние, рабочие произведут подсыпку гравием, так что жители не будут испытывать неудобств.

На вновь проложенной водопроводной трассе установят 19 колодцев, где будут расположены вентиля с учетом перспективного подключения частных домов.

- На основной магистрали будут врезаны ответвления для дальнейшего подключения улиц, - говорит И.П. Перминов. - Думаю, это прекрасная возможность иметь под рукой водопровод, надеюсь, жители поселка Дачного его обязательно воспользуются.

Завершение работ и ввод водовода в эксплуатацию намечены на июль 2011 года. Не будет преувеличением сказать, что этого момента с нетерпением ждут сотни жителей Дачного, для удобства которых сейчас и трудятся строители.

**Е. МАЛЕНКОВА.**

На снимках: идет формирование траншеи; рабочие ООО «Ремстрой» ведут сварку полиэтиленовых труб с помощью новейшей техники.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

# В СЛОЖНЫХ УСЛОВИЯХ ВЕДЁТ ВОДОВОД В ПОС. ДАЧНОМ КОЛЛЕКТИВ ООО «РЕМСТРОЙ»



...Мороз трещал по швам, и я почти бежал к дому, пряча лицо в куртку по самые брови. Поэтому буквально воткнулся в крохотную — из четырёх пьяненьких мужичков и трёх пожилых женщин — похоронную процессию, шедшую наперерез. Тихо, без оркестра, только хрустя снегом под валенками. Проморгался, сбивая иней с ресниц, и с удивлением увидел в процессии бывших соседей по дому, из которого мы переехали полгода назад. Узнали и меня. «Кто?» — кивнул на гроб. «А то не догадываешься? — ехидно скривила губы боевая дворничиха Рима. — Вот наконец хороним эту наркомань. За наш счёт, жалко всё же человека. Хорошо ещё, нашли вовремя, дверь забыл закрыть, а то бы протух, сволочь!».

Господи — Лёшка? Я отошёл в сторону и присел на лавочку, испытав смешанное чувство горечи и облегчения. Билась одна мысль: зачем жил на земле этот человек, к 27 годам ставший законченным наркоманом, порой валявшимся в шприцах, как червь в свежем навозе? Ничего не оставил он себе. Ни детей, ни безутешных в горе, но гордых сыном (воином, спасателем, мастером-работником) родителей, ни друзей. Ничего, кроме никчёмного существования. Его так и звали во дворе — «Никчёмушка», да и то лишь по бездонной русской доброте душевной. Он частенько забегал ко мне в отсутствие жены поговорить «за жизнь», выклянчивал в конце деньги, как говорил, на противоожелудочные лекарства. Теперь я сидел и думал про соседей: если бы вы знали, каким откровенным, до отвратительного цинизма, был в своих рассказах-исповедях этот отлучившийся «Никчёмушка»...



## В АД ИЛИ В РАЙ?

Лёшка остался один и, как сам чётко осознавал, быстро превратился в животное:

— Иногда совсем не было денег, и я ел «кошкину» еду. Ты думаешь, «Кити-кэт» или «Вискас»? Н-е-е-ет. Если бы так, было бы ещё ничего. Ел ту еду, что выносили бабушки к подъездам дворовым кошкам. Молочка там нальют в консервную банку, колбаски покрошат, сыру, а то и остатки курочки копчёной. Дома отмою всё и съем. А на дозы стал собирать цветной металлолом по дворам, котельным, заброшенным базам — все их знал наперечёт. Но наступил момент, когда я захотел прокончить жизнь самоубийством. Не сплюняво захотел, а до страшноты вот так трезво, холодно, осознанно. Мать вспомнил, отца, жизнь свою окинул взглядом — и даже в ужас не при-

## СИДЯ НА ЗОЛОТЕ

Семья Вербиных, в которой Алексей был единственным ребёнком, поселилась в нашем доме, приехав из города Мирный, что в Якутии. Они купили двухкомнатную квартиру и жили тихо и скромно, на всё лето уезжали на дачу. Дома не пили, не дебоширили, и никто не знал, чем они живут. И я тоже, поскольку в то время, когда стал заглядывать к Лёшке, в ней уже ничего не осталось, кроме электропечки и старенького продавленного дивана, в нише которого, под седушкой, можно было найти до полусотни шприцев.

— У меня отец в Мирном богатый был, на золотых приисках работал, — вспоминая, туманно-блаженно улыбался Алексей. — Деньги у него огромные водились, и я частенько нырял к нему в карманы, брал, сколько надо, на расходы: сигареты, вино, кино, девочек. В город наезжало много иностранцев. Покупал у них навороченные сотики, красивые радиоприёмники, лодки резиновые моторные, перепродавал их в тридорога в окрестных посёлках промысловикам. Я учился в ПТУ на электрослесаря, дружил с прекрасной девчонкой из педучилища. Она была умная, начитанная, и я стал комплексовать по этому поводу, всячески подкалывать её, издеваться, на пикниках насильно спаивать вином. Для большего куража накуривался привозной конопли, иногда выбивал из неё гашиш, кашку для экзотики делал, жевал прямо на занятиях для балдежа. А однажды тёрся возле китайской делегации золотоискателей (за опытом приехали, блин!) и нарвался сразу на героин. Да за пару месяцев подсел на него капитально.

## ЗДРАВСТВУЙ, НОВАЯ НЕ-ЖИЗНЬ!

Ну, Инка моя не выдержала, однажды сказала: «Я устала от всего, нам лучше расстаться». И остался я один на один с будущим, о котором не имел ни малейшего представления. И вполне логично пришёл день, когда один знакомый пацан в игровом зале прижал меня в углу с вечно: «Лёха, давай вмажемся по-настоящему!» — «Это как?» — «Сопляк ты зелёный! Сейчас в деле синтетический героин. Давай вот золотую цепочку, уколк тебя по полной!». И уколк на всю жизнь. Я такой улёт в туалете испытал, что до сих пор помнится. Чтобы вернуть меня в реальность, пациентки полчаса по морде били.

Стал постепенно «подтарчивать» два-три раза в неделю и

# «НИКЧЁМУШКА»

здесь, в Сибири. Мать искала ко мне подходы и так и эдак. Плакала, умоляла дать ей жить. Два года упрашивала, пока не заработала инсульт, стала говорить совсем неразборчиво. Потом перестала общаться со мной, смотрела, как сквозь стеклянную стену, даже не реагировала на то, что я внаглую уволакивал у неё изпод носа магнитофон, «дивидишник», а в конце ноутбук. Всё это когда-то было подарено мне, и отец молча сносил воровство, только взглядами выражал лютю ко мне ненависть. Но вот однажды пришёл с вечеринки, увидел в моей спальне шприц, пьяно заплакал и проскрипел зубами: «Лучше бы я тебя в своё время задушил в колыбели, тварь!».

## НА ВСЕХ ПАРАХ К ФИНИШУ

Через два года отец Лёшки не выдержал, ушёл из семьи к какой-то женщине в общежитие. Однажды я не выдержал, нашёл там Романа Викторовича и спросил: а как же больная жена, она ведь быстро умрёт без его заботы? Сын дошёл до того, что хоть через раз, но воровал у неё пенсию по инвалидности, нёс на «точку» купить какой уж там синтетический героин — дешёвый с позорными присадками из таблеток, талька, а то из мела.

Роман Викторович долго курил, уставившись в одну точку, потом взорвался: «Вот ты пришёл мне нотации читать, а ты прожил бы хоть один день рядом с чудовищем, овощем, в котором уже нет ничего человеческого?! То-то. Я три раза сдавал этого подонка в милицию, когда он начинал буйнить от ломки. Ну, и что? Забирали его, оформляли на пятнадцать суток и отпускали домой. Нет большего наказания для этой сволоты, нет уголовной ответственности за употребление наркотиков, вот и всё. Терпите, родители, соседки бедоносца, это ваш смертный приговор. Так что иди отсюда, не рви мне душу». И я ушёл.

Пытался рвать душу Лёшке, но это было всё равно, что стучать в пустую 200-литровую бочку. Он опускался всё ниже и ниже. Стал продавать не только вещи, но и друзей. Однажды к нему попросился на постой товарищ-грузчик, с которым он иногда подрабать-

вал на рынке. Тот продал свою однокомнатную и прикупил дешёвую двухкомнатную квартиру, в которой вёл потихоньку ремонт, а вещи пока деть было некуда. Вот и перевёз к Лёшке дисковый магнитофон, ноутбук, кучу дисков с фильмами, куртки, набор инструментов.

А через неделю произошло вот что. Лёшка с другом зависли в пивном баре. Мой горе-сосед, имевший извращённый, какой бывает у многих психически ущербных, ум, увидел: его товарищ уже вовсю клюёт носом. Он смотался домой, сломал замок и перенёс все вещи постояльца на чердак. Потом вернулся в бар, разбудил «друга», они выпили ещё по кружке и пришли домой, естественно, к разбитому корыту. Хозяин квартиры стал рвать на себе волосы: «Господи, так обнесли, пацды, ничего не оставили!», а хозяин вещей впал в ступор. Однако наутро в милицию не обратился. Из принципа нашёл его через пару дней на рынке, спросил, почему. Тот нахмурился, заиграл желваками: «Я сразу догадался, чьих это рук дело. Знал, что всё моё добро он продаст за наркочку. Но... побоялся рыпаться. Меня потом дружки-наркоторговцы Лёхины где-нибудь в подъезде на ножки запросто бы посадили. Он ведь для них, если понадобится, сам кого хочешь зарежет, а таких безбашенных отмороzków защищают».

## ДО МАТЕРИ НЕ ДОПОЛЗ...

Лёшка и про смерть матери так тупо и сбивчиво рассказывал, словно это произошло пятьсот лет назад. А Нина Сергеевна лежала в своей спальне тысячу дней, тысячу лет одинокая, голодная, до предела высохшая, кое-как брала только по две-три ло-

Сергей Зуев, начальник Ленинск-Кузнецкого межрайонного отдела Федеральной службы наркоконтроля:

— Ситуация с употреблением наркотиков остаётся в городе очень тревожной. Единственное, что можно отнести к положительным сдвигам за последние три года, — спад количества смертей от передозировок. Пик их был в 2008 году, когда на рынке произошла полная замена опия-сырца на героин, более удобный в приёме. Но дозировать его мало кто умел, вот и умирали наркоманы. Теперь набрались печального опыта, целее стали. Поэтому в 2009-м мы имели 842 вызова «скорой» по поводу передозировок, а в прошлом — 630.

жечки кашек из рук соседок. А сын в тот день силится встать с кровати и дойти, доползти до туалета. Но для этого надо было опять «вмазаться». Вен у Лёшки давно уже не было, колотся он в мышцы ног. Сейчас не было сил даже просто найти шприц. Сквозь собственное мычание он слышал отчаянный стук в стенку, от матери. Она стучала всё слабее и слабее и мычанием звала на помощь, потому что говорить после второго инсульта не могла совсем.

— Я дополз, дополз! — рыдал потом во дворе Лёшка. — Но она уже не дышала, я виноват, что ли? Я минут двадцать делал ей искусственное дыхание, не помогло. Но я ведь нашёл ей целых пятьсот долларов на похороны, я сберёг их, знал ведь... И схоронили мать нормально, меня бы так...

Врал он всё. Достойные похороны, с катафалком и живым оркестром, полностью организовал благородный, верный Роман Викторович. Место на кладбище нашёл солнечное, на взгорке, и плакал у гроба тёти Нины долго и безутешно. Едва оторвали его от жены, чтобы опустить бедную в землю.

Остаётся высокой латентная (скрытая) наркомания. Она превышает у нас и в целом по России официальную в 3-3,5 раза. Что касается последней, то на конец 2010 года в Ленинске-Кузнецком на диспансерном учёте состояло 808 человек, на профилактическом — 809. К сожалению, это стабильный уровень последнего семилетия.

шёл, потому что это было что-то ещё ужаснее, чему нет названия. Развёл барыгу на несколько грамм героина, заперся дома, решил голодать. Не взяло. Дозы уже не хватало, надо было одновременно вмазаться, напиток и накуриться до одури. Сидел четыре дня, оставалось полтора грамма героина — доза, которой хватит на несколько человек. А я всё выбрал, через полчаса открыл глаза — не умер. И стал кричать в трусто: «Если есть кто добрый человек — помоги мне сдохнуть!». Никто не отозвался. Через час пошёл за новой дозой.

От передозировки Лёшка банально и умер, скрючившись на полу. Он мирно подложил под щёку ладошки и чуть улыбался в предсмертном сне. Что ему снилось перед уходом? Египетские пирамиды, которыми он всё время грезил? Огромный таймень, который он мечтал поймать на замечательный, сногсшибательный английский спиннинг, отнесённый накануне на наркотолчок? Или русоволосая Дианка из дома напротив, которая любила его за чудесные рассказы о Севере, но, зайдя однажды к нему в квартиру, убежавшая в ужасе прочь? Никто этого никогда не узнает. Жизнь людей, не раз бывавших в потустороннем мире, недосыгаема, непостижима. Она и сама, побывав там, перестаёт быть жизнью, а одним лишь видением, призраком, горьким дымом...

Н. МАКСИМОВСКИХ.

**П**ОВОДОМ нашей встречи с Марией Петровной Шишовой стал ее рассказ о том, что когда-то в молодости, работая в детском лагере, она спасла жизнь своей тонувшей воспитаннице. И лишь сейчас, спустя долгие шестьдесят три года, они встретились вновь. Беседа с Марией Петровной, я узнала, помимо этого немаловажного случая из ее биографии, другие интересные события. Пожалуй, одним из самых важных подвигов в ее жизни стал добровольный уход на фронт.

Родилась Мария Петровна в деревне Егорьевке Ленинск-Кузнецкого района в 1923 году. В этом же году ее родители переехали жить в наш город. Отец устроился работать на шахту «Капитальная». Но, не проработав и года, трагически погиб. Тогда мать Марии Петровны, не выдержав горя, вместе с тремя детьми вернулась в деревню. Ей было очень тяжело слушать гудки шахт. Они напоминали нынешние куранты. Таким образом жители узнавали, который сейчас час, ведь мало у кого в то время были часы, вспоминает женщина.

Окончив в 1942 году Кемеровское педагогическое училище, она получила распределение на работу в город Ленинск-Кузнецкий. Проработав несколько месяцев в школе № 12, Мария была командирована на курсы санитарных инструкторов, так как медицинская специальность в то время была обязательной. А в декабре 1942 г. она добровольно ушла на фронт. Попала в 150-ю Сибирскую добровольческую дивизию имени Сталина, находившуюся под городом Белый Тверской области. Два года Мария Петровна участвовала в страшных боях, выносила с поля боя раненых. В августе 1943 г. была тяжело ранена.

«Я перебинтовывала раненого солдата на поле боя. Нам на двоих досталась одна граната, — говорит женщина. Ее отправили лечиться в Новосибирскую область. Пролежав несколько месяцев в госпитале, Маша отправилась служить дальше, уже в город Бийск Алтайского края. По окончании войны Мария вновь приехала в наш город — работать учителем математики. Общий стаж работы Марии Петровны в разных школах нашего города в качестве педагога составляет сорок лет, до 1980 года. Из них последние двадцать лет являлась директором школы № 38. И, действительно, Мария Петровна очень любила свою работу, которая приносила огромное неподдельное удовольствие: давать детям знания, помогать им, открывая тем самым перед ними новые возможности. Ведь школа — это путёвка в жизнь. И хорош тот учитель, который не просто отводит свои уроки и уходит домой, а который индивидуально подходит к каждому школьнику и даёт тот необходимый запас знаний, ко-

торый будет необходим на дальнейшем жизненном пути.

В 1947 г. Марию пригласили на летних каникулах подработать воспитателем в детский лагерь «Красноярка», на три сезона. В первом сезоне под шефствованием Марии Петровны были дети от семи до

# Две цели — СПАСАТЬ И ПОМОГАТЬ

двенадцати лет. Второй и третий сезоны состояли из подростков — ребят девятого-десятого классов. Именно во втором сезоне и произошла печальная история с хорошим финалом.

— Ребята были очень любознательные, — вспоминает Мария Петровна — Как-то пришли они ко мне и начали просить:

— Мария Петровна, мы никогда в городе не видели закат солнца, пойдёмте к речке, съедим и будем смотреть!

— Я не соглашалась, но они продолжали настаивать на своём, и мое сердце растаяло, девочкам удалось уговорить меня. Мы с ними пришли на речку. Они мне: — Мария Петровна, вода теплая, можно, мы искупаемся?

Девочки пошли купаться, а Мария Петровна сидела на берегу. Одна из воспитанниц — Дуся Буймова, несмотря на то, что не умела плавать, решила измерить глубину речки. Но стоило ей пройти пару шагов вперед, как дно в прямом смысле «захватило» ее. Дусины подружки тут же стали звать на помощь молодого воспитателя. Мария Петровна в ту же минуту бросилась спасать тонувшую девочку.

— Я и сама тогда плохо плавала, к тому же тело Дуси было мокрое и скользкое, ухватиться было практически невозможно, только за волосы, — признается женщина.

Вытащив воспитанницу из рук смерти, Мария Петровна посадила ее к себе на колени и прижала крепко-крепко.

— В тот момент Дуся повисла у меня на груди — мокрая, беззащитная, дрожащая, как будто новорожденный ребенок, мой ребенок. В этот момент она получила вторую жизнь, — продолжает Мария Петровна.

Лето закончилось, дети разъехались по домам, Мария вернулась работать преподавателем, но никогда с тех пор они больше не встречались, хотя и вспоминали друг друга очень часто.

Спустя несколько лет Мария Петровна приехала в лагерь «Красноярка» вновь.

Но не воспитателем, как когда-то, а в должности секретаря горкома комсомола. Дело в том, что в лагере утонула девочка, вот и приехала комиссия выяснять причины страшного происшествия. Шел опрос всех тех, кто находился на месте трагедии. Оказалось, когда тонула девочка, недалеко стоял мужчина, воспитатель ее группы — коренастый, высокий. Но он не кинулся на помощь ребенку, так как у него «болело горло». Тогда Мария Петровна вспомнила случай с Дусей, как она, участница войны, еще с тяжелых военных лет привыкла оказывать помощь всем, кто в ней нуждается. Она считала, что помогать человеку — долг каждого...

Но вот совсем недавно тонувшая Дуся все же разыскала своего спасителя, спустя шестьдесят три года. Сейчас той пятнадцатилетней девочке с ямочками на щеках и веснушками семьдесят восемь лет. У нее уже давно выросли дети и внуки, но она до сих пор с трепетом вспоминает, как Мария Петровна спасла ей жизнь. Да и сама Мария Петровна признается, что не ожидала когда-либо увидеть Дусю. Обе женщины встретились, как два самых родных человека. Долго разговаривали о жизни, о детях и встречались бы они намного чаще, но Евдокия... живет в Москве.

Говорят, что лицо — зеркало души человека. И это в самом деле так. При нашей беседе радушно, открытое лицо Марии Петровны излучало доброжелательность, а ее карие глаза искрились умом, добротой, прямоотой и открытостью, как у настоящего педагога.

Сейчас Марии Петровне семьдесят восемь лет, но годы не мешают ей возглавлять клуб участников Великой Отечественной войны, созданный при городском музее, в котором встречаются женщины-фронтовички. Они поют песни, делятся своими жизненными событиями, вспоминают старые, былые времена.

К. ПАУТОВА.

## Поздравляем сына Анатолия Владимировича ПЕРГУШОВА с 50-летием!

Пожелать тебе  
хочется счастья,  
Широты, изобилия добра,  
Чтоб сегодня жилось  
интересней,  
Чем минуту назад, чем вчера!  
Чтоб в душе теплота не угасла,  
Чтобы сердцу стучать  
да стучать,  
И такого огромного  
счастья,  
Чтоб руками  
его не объять!  
Мама, папа  
и Оксана.

### Реклама, объявления

#### К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

ОАО «УЕЗ ЖКУ г. Ленинск-Кузнецкого» уведомляет о переходе с 1 марта 2011 года на начисление и плату за холодное водоснабжение и канализацию по показаниям общедомовых приборов учета холодного водоснабжения жильцов многоквартирных домов по адресам: пр. Ленина, 53/1, 57/1, 61/1, 84; ул. Абрамцева, 29; ул. Пирогова, 6, 6/1; ул. Зварыгина, 4а; ул. Зорина, 1; ул. Земцова, 12; ул. Левитана, 34; пр. Текстильщиков, 9/2; ул. Топкинская, 18; пр. Кирова, 87а. Просим жильцов домов устранить утечки холодной воды внутри жилых помещений.

#### Предлагают услуги

Установка межкомнатных и входных дверей, выполнение откосов доборной доской. Пенсионерам — скидка. Обращаться по тел. 8-953-062-15-71.

#### ДОБРЫЕ СТРОКИ

Выражаем огромную, сердечную благодарность всем медицинским работникам «Скорой помощи» за их важную, трудную, нужную работу — оказывать людям помощь, продлять им жизнь. Особое спасибо фельдшеру Алексею Владимировичу Юмагудинову за чуткое внимание, золотые руки, за оказание первой медицинской помощи моему мужу Петру Константиновичу Желанову врачу Владимиру Владимировичу Громовому быть всегда таким чутким и сердечным! Большое всем спасибо, желаю вам здоровья, счастья и всех земных благ! Низкий вам поклон!  
В.П. Андриянова.

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

МОУ «Гимназия № 12» (пр. Дзержинского, 29) требуется повар, заработная плата: 8-9 тыс. руб. Телефон: 7-40-38. Администрация.

#### ТРЕБУЮТСЯ

Помощник руководителя. Требования: обучаемость, амбициозность, умение работать в команде. Тел. 8-904-576-0057.

#### Сдам в аренду

магазин в центре города, по «красной» линии.  
Телефон 8-953-067-7947.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	26 февраля		27 февраля		28 февраля		1 марта		2 марта		3 марта	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки												
Давление, мм	756	755	756	755	756	755	754	753	751	747	745	745
T, °C	-22	-17	-16	-13	-17	-14	-17	-14	-19	-13	-17	-19
Влажность, %	82	75	82	79	77	71	75	76	88	77	80	83
Ветер, м/сек.	Ю-В 2	Ю 3	Ю 3	Ю-З 3	Ю-З 2	Ю-З 3	Ю 3	Ю-В 2	Ю-В 2	Ю-В 3	Ю 3	Ю 3
Долгота дня	10.28		10.32		10.37		10.41		10.46		10.50	

## Городская газета

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор: С.П. БАРАНОВ.

Адрес  
редакции  
и издателя:  
652500,

г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

#### Телефоны редакции:

главный редактор — 5-13-45; заместитель главного редактора — 7-04-54; отделы: промышленный — 5-21-93, строительный — 5-20-53, социальной сферы — 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) — 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Указываемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 25.02.2011 г.

Печать офсетная.  
Заказ 378  
Цена в розницу —  
договорная.